

两岁男童被锁酒店卫生间哭闹不停 民警隔着玻璃讲故事扮鬼脸哄孩子

一小时后，酒店找来钥匙打开门，孩子获救



11月1日深夜11点多钟，泰州靖江一家酒店里，一名两岁的男童跑到卫生间的卫生间房门，无意中将门锁死。城西派出所民警鞠炳祥接警随即赶到现场。想要打开繁锁的卫生间房门，必须等管理员过来。可管理员已经下班，赶过来至少需要40分钟。眼看着孩子在卫生间里哭闹，民警老鞠又是讲故事、又是扮鬼脸，以此吸引孩子的注意力。大约一个小时后，管理员赶到，打开卫生间的门，将孩子救出。

通讯员 赵雅靓 刘毓 现代快报记者 尹有文

意外

男童被锁卫生间出不来

傅女士是福建人。当晚，她和丈夫带着两岁的儿子毛毛住在靖江一家酒店。深夜时分，卫生间传来儿子的啼哭声，傅女士意外发现，夫妻俩光顾着看电视，儿子竟一个人跑进卫生间。

傅女士连忙下床准备打开卫生间的门，不知道什么原因竟然锁起来，怎么也推不开，丈夫在一旁也束手无策。儿子啼哭声越来越大，傅女士慌了，连忙打电话报警求助。

接到报警后，靖江市城西派出所民警鞠炳祥很快赶到现场。毛毛在卫生间啼哭不止，透过卫生间的一面墙的透明玻璃，可以清楚地看到孩子站在里面。

有人提出撞开卫生间的门，这个建议被老鞠否决了。因为门是磨砂玻璃的，卫生间空间狭小，贸然撞开会导致玻璃碎裂，极有可能伤到孩子。

机智

民警玻璃外讲故事扮鬼脸

老鞠立即与酒店负责人取得了联系。对方表示，卫生间的门需要钥匙才能打开，问题是，由于平常很少出现门被反锁的情况，因此钥匙一直由酒店一名管理人员负责保管，但这个时间，他早就下班回家了。

老鞠当即又联系了管理员，让他尽快带着钥匙赶到酒店，打开卫生间的门。此时，卫生间里，毛毛哭声渐渐大了起来，孩子父母在一边心急如焚。

鞠炳祥今年58岁，有个孙子跟毛毛一般大，平时就喜欢听老鞠讲故事给他听。“我想小孩子应该都喜欢听故事。”鞠炳祥说，他干脆坐到地上，将小孙子平时喜欢的故事一个一个讲给毛毛听，从《三只小猪》讲到《白雪公主》，又讲到《小猫钓鱼》。

毛毛一开始还听得入神，但隔一会儿就会不耐烦，老鞠就像逗自

己的孙子一样，隔着玻璃墙扮鬼脸吸引毛毛的注意力，等他静下来，老鞠接着讲故事。傅女士也打开手机摇晃着，吸引儿子的注意力。

脱险

1小时后找来钥匙救出孩子

保管钥匙的管理员家住红光镇，在靖江市的边界，赶到城区的酒店时，将近凌晨1点。当他掏出钥匙时，大家都傻眼了，因为一层楼上几十个房间的钥匙全部串在一起，上面都没有标记房间号，完全不知道哪把钥匙是哪个房间的，唯一的办法只有一把一把试。

老鞠一边试钥匙，一边与毛毛的父母一起安慰孩子，毛毛也似乎变得有耐心了，不哭也不闹。漫长的15分钟后，“咔嚓”一声，卫生间的门终于被打开了，傅女士连忙冲进去抱起儿子，毛毛“哇”一声又哭了起来。

孩子被救了出来。傅女士和丈夫连声对老鞠表示感谢。

“家门口遭劫持‘白富美’机智求救”后续报道

假装答应为劫匪开脱 被劫“白富美”乘机跳窗逃生

随后救援警察将屋内劫匪抓获，目前两男子涉嫌抢劫被提起公诉



今年7月，扬州江都区一豪车女在自家小区遭两男子绑架。女子机智求救，最终脱险（现代快报曾作报道）。11月2日，现代快报记者从江都区检察院获悉了案件详情。案发当天，女子成功发出求助信息后，警方赶往现场营救。当民警和屋内劫匪周旋过程中，被劫女子乘机打开窗户跳窗逃走。随后，民警将一名嫌疑人抓获。目前，两男子涉嫌抢劫已被提起公诉。

通讯员 林芳华 杨柳 姚明媚 现代快报记者 宋体佳

案情回顾

家门口遭劫持
“白富美”机智求救脱险

朱女士住在江都一小区内，家境比较优越，是个典型的“白富美”。7月14日中午，下班回家的朱女士在等电梯时，被一男子捂住嘴巴，拖到居民楼一楼的房间里。朱女士注意到，拖她的是一个40多岁的中年男子，房间里还有一个30岁左右的男子，两人拿着匕首和电棍等物。朱女士明白过来，她遭人劫持了。为稳住歹徒，朱女士假装顺从地将钱包中现金找出交给歹徒，并趁两名歹徒不注意，悄悄拨通了丈夫李先生的电话。此后，机智的朱女士假装向歹徒求饶，大声说出被劫持的地点及当前状况。

其丈夫从电话里听出了异常，随后打电话报警。不久，丈夫带着民警赶赴现场，将妻子救出。至此，朱女士在遭劫持1个小时内成功脱险。不久两名嫌疑人先后落网。

细节披露

稳住劫匪乘机跳窗逃脱
为警方抓人创造机会

此后，该案经警方调查转至江都区检察院处理。11月2日，检察院向记者披露该案细节。让人惊叹的是，就在警方前往救援时，机智的朱女士再次“出手”自救，并为警方抓获嫌疑人创造了条件。

在被劫持时，朱女士向两名劫匪提供了一张银行卡及错误的密码，借此延长时间。一名劫匪外出取钱，并将房门反锁。不久，警方在朱女士丈夫指引下，找到案发住宅，但因房门紧锁，加之不了解屋内的状况，民警只好暂时守在门外。

民警的到来让留守劫匪颇为害怕。为了稳住歹徒，朱女士假装答应在门开后配合歹徒，承认是他的情人，为其开脱。就在歹徒在房门边和民警僵持过程中，机智的朱女士当机立断，打开房屋窗户跳了出去。朱女士脱险后，民警从打开的窗户进入屋内，将嫌疑人抓获。

案件进展

两嫌疑人被公诉
其中一人坐过牢

两歹徒先后落网后，警方进一步调查发现，两男子均为扬州人，其中一嫌疑人庄某某还有案底。据了解，早在1996年，嫌疑人庄某某因犯盗窃罪，经扬州市中级人民法院审理，被判无期徒刑，剥夺政治权利终身。2009年6月，庄某某假释出狱。没想到，庄某某竟再次犯案。

两人交代，案发前，经观察发现，朱女士驾驶一辆豪车，颇为富裕，因而决定对其下手。经过长达3天的跟踪后，庄某某等两人最终于今年7月14日下手。让两人始料未及的是，案发后，机智的朱女士1个小时内就成功脱险。

此案由警方办结移交检方。日前，庄某某等两人因涉嫌抢劫罪被检方提起公诉。目前，法院正在对案件进行审理。

快递包裹破损露出一根钢管 无锡警方破获网络贩枪大案

一个破损快递包裹中露出一根钢管，牵出一起大案。现代快报记者昨天获悉，经过5个多月的深入调查，无锡警方破获了一起网络贩卖枪支案，查处犯罪嫌疑人4名，收缴枪支47把、零部件上万个。

现代快报记者 薛晟



专家正对枪支进行鉴定
无锡警方供图

进行，他并不清楚对方真实身份。

专案组转变侦查思路，民警先后19次赶赴苏州、河北、盐城、江西、杭州等地开展取证，最终确认了“锦盛型材”真实身份。5月12日，专案组远赴河北抓获涉嫌非法制造枪支嫌疑人张某、刘某及其弟弟刘某某三人。经审查，三人交代了出售枪支零部件的犯罪事实。

原来，张某和刘某是夫妻，经营一家网店，刘某某则跟着他们一起干。平时，他们利用QQ群与各地的枪支爱好者交流、交易。网店上，并不显示枪支照片、名称，只有懂行的人才会和他们联系。

无锡的沈某，在从张某处网购到各种枪支零件后，就自己组装。据调查，沈某组装一支气枪的零部件成本在1000元左右，但售价却高达3000至4000多元。

目前，沈某因涉嫌制造、贩卖、持有枪支罪被逮捕，张某等三人也被查处，案件正在进一步调查中。

截获濒危野生植物1250余株 海关查获最大走私同类濒危植物案

“龟甲牡丹”“花笼”“乌羽玉”……这些多肉，被称“植物大熊猫”，是联合国教科文组织明文规定的濒危物种。昨天，现代快报记者从南京海关获悉，日前中国海关与德国海关联手侦破了一起走私濒危植物案件。这是我国海关迄今为止查获的最大一起走私同类濒危植物案件。

通讯员 陈银健

现代快报记者 杨菲菲



缉私警察展示涉案植物龟甲牡丹
通讯员 肖明 摄

沈某是国内多肉玩友圈内很有名气的骨灰级玩家，为了在国内销售牟利，开始大规模走私进口。为了不被查获，沈某伙同境内外多人组成走私团伙，还设计了多套“方案”。第一是把购买的濒危植物伪装为“日用装饰品”、“家用装饰品”，通过国际邮件邮寄进境；第二是通过水客从越境海港监管区以外的通道偷运，将“龟甲牡丹”等濒危植物从德国、美国、墨西哥等地走私进境。沈某还采用化名收件、雇佣他人代收邮件等伎俩，将自己隐藏在幕后。

其实，2014年初，南京海关就盯上了沈某。据海关关员介绍，他们在网络排查中发现了一个专门玩多肉的QQ群，里面的退货帖子中提到了“龟甲牡丹”，一点点追查下去，发现了沈某有走私濒危植物的嫌疑。

江苏省检验检疫局相关工作人员告诉记者，这种濒危野生植物是不能入境的，走私濒危野生植物是违法行为。此外，网上出售的进口多肉植物一般都没有检验检疫证明，大家最好还是不要购买。